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ΠΡΟΣ  
        Αρ. Πρωτ. 469 

        Αθήνα, 03/07/2026 

1) ΔΗΜΟΤΙΚΗ ΕΠΙΧΕΙΡΙΣΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΑΠΟΧΕΤΕΥΣΗΣ ΙΩΑΝΝΙΝΩΝ  

(ΔΕΥΑΙ)  

8ης Μεραρχίας 3-5, Ιωάννινα  

Ταχ.Κωδ. : 45445  

Τηλ. : 2651054500  

E-mail : info@deyai.gr  

2) Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης Προγράμματος 'Ήπειρος' 

Πλατεία Πύρρου 1 – Διοικητήριο 1ος Όροφος, Ιωάννινα  

Ταχ.Κωδ. : 45221 

 Τηλ. : 2651360500  

E-mail : ipiros@mou.gr 

 

 

ΘΕΜΑ: «Μελέτη οριοθέτησης ζωνών προστασίας πεδίων γεωτρήσεων Κρύας – 

Κρανούλας και Λογγάδων»  

 

Σχετ. : (α) Μελέτη οριοθέτησης ζωνών προστασίας πεδίων γεωτρήσεων Κρύας – Κρανούλας 

και Λογγάδων (ΑΔΑ: ΨΩΜΩΟΡΙΞ-ΩΗΒ) 

(β) Τεχνικές Προδιαγραφές Μελετών Ζωνών Προστασίας Υδροληπτικών Έργων 

Ύδρευσης και Πηγών σύμφωνα με τις απαιτήσεις των σχεδίων διαχείρισης των 

λεκανών απορροής ποταμών της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ 

Σύμφωνα με τη με αριθμό διακήρυξης 2026/S 113-406597 της ΔΕΥΑΙ (Σχετ. α), προκηρύχθηκε ο 

διαγωνισμός εκπόνησης της μελέτης «Μελέτη οριοθέτησης ζωνών προστασίας πεδίων 

γεωτρήσεων Κρύας – Κρανούλας και Λογγάδων» η οποία θα χρηματοδοτηθεί από το 

Επιχειρησιακό Πρόγραμμα «ΗΠΕΙΡΟΣ 2021 – 2027» με φορέα ανάθεσης την ΔΕΥΑΙ.  

Σύμφωνα με τα συμβατικά τεύχη της διακήρυξης, η μελέτη αφορά στην οριοθέτηση ζωνών 

προστασίας των πεδίων γεωτρήσεων Κρύας – Κρανούλας και Λογγάδων που υδροδοτούν την 

πόλη των Ιωαννίνων και εκπονείται με βάση τις σχετικές Τεχνικές Προδιαγραφές Μελετών Ζωνών 

Προστασίας Υδροληπτικών Έργων Ύδρευσης και Πηγών σύμφωνα με τις απαιτήσεις των 

σχεδίων διαχείρισης των λεκανών απορροής ποταμών της Οδηγίας 2000/60/ΕΚ, όπως 

αναρτήθηκαν στην ιστοσελίδα του ΥΠΕΝ τον 04/2021 (wfdver.ypeka.gr).  

Οι Τεχνικές Προδιαγραφές προσδιορίζουν με σαφήνεια την αναγκαιότητα, αλλά και το τεχνικό 

αντικείμενο των εργασιών που πρέπει να υλοποιηθούν στο πλαίσιο εκπόνησης των μελετών 

οριοθέτησης ζωνών προστασίας, και περιλαμβάνουν εργασίες αμιγώς Γεωλογικού – 

Υδρογεωλογικού ενδιαφέροντος δίχως να αναφέρουν την ανάγκη εκπόνησης οποιονδήποτε 

άλλων συμπληρωματικών μελετών ή εργασιών. 

Αντίθετα, στην περιγραφή του αντικειμένου της προς ανάθεση μελέτης και στην προεκτίμηση της 

αμοιβής, περιλαμβάνονται, εκτός από την απαραίτητη σύμφωνα με τις ισχύουσες προδιαγραφές 

και τους κανόνες της επιστήμης, Υδρογεωλογική Μελέτη (κατ.20), και Υδραυλική Μελέτη (κατ.13), 

και εκπόνηση Ειδικής Περιβαλλοντικής Μελέτης (κατ.27).  

Θα πρέπει να σημειωθεί ότι για την περιοχή ενδιαφέροντος έχει εγκριθεί η Ειδική 

Περιβαλλοντική Μελέτη (ΕΠΜ) 11α από 30/04/2026, για τις περιοχές Natura 2000 της 
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Περιφέρειας Ηπείρου και τμήματος της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας 

(ypen.gov.gr/epekteinetai-se-ioannina-preveza-grevena-kai-thesprotia-i-aspida-perivallontikis-

prostasias-egkrithike-i-eidiki-perivallontiki-meleti-gia-tis-perioches-natura-2000).  

Μέσω της ΕΠΜ 11α καθορίσθηκαν για τις 25 περιοχές Natura: ζώνες προστασίας, 

επιτρεπόμενες χρήσεις γης και δραστηριότητες και μέτρα διαχείρισης και προστασίας, με 

στόχο τη διατήρηση των οικοσυστημάτων και τη συμβατότητα με ήπιες ανθρώπινες 

δραστηριότητες. 

Η προσθήκη πρόσθετων μη αναγκαίων μελετητικών αντικειμένων τα οποία αυξάνουν 

υπερβολικά το κόστος (κατά 321.147,14 €), με μελέτες που ήδη έχουν εκπονηθεί, εκτός από 

παραβίαση των αναφερόμενων στις Τεχνικές Προδιαγραφές, περιορίζει σημαντικά την 

δυνατότητα συμμετοχής στον διαγωνισμό Γεωλόγων Μελετητών, σε συνδυασμό με τις ανάλογες 

αυξημένες απαιτήσεις τεχνικής επάρκειας, καθιστώντας ιδιαίτερα δύσκολη την υποβολή 

προσφοράς περιορίζοντας έτσι τον υγιή ανταγωνισμό. 

Με βάση τα προαναφερόμενα, αλλά και τις δεκάδες καταγγελίες μελών μας, που προτίθενται να 

προσφύγουν κατά της προκήρυξης του διαγωνισμού, ζητούμε να προχωρήσετε άμεσα στην 

ακύρωση του διαγωνισμού, στην ορθή προεκτίμηση της αμοιβής των αναγκαίων μελετών, 

σύμφωνα με τις προδιαγραφές, Γεωλογικών Ερευνών και Μελετών και στην ορθή επανάληψή του 

διαγωνισμού, ώστε να περιληφθεί αποκλειστικά η συμμετοχή πτυχίου κατηγορίας 20 

(Γεωλογικές Έρευνες και Μελέτες).  

Ο Σύνδεσμος Γεωλόγων Μελετητών Ελλάδας (ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε.), αρμόδιο κλαδικό συλλογικό όργανο 

των Γεωλόγων που ασκούν το επάγγελμα του Μελετητή Δημοσίων Έργων σύμφωνα με το 

Ν3316/2005, με την παρούσα επιστολή, δηλώνει ότι επιφυλάσσεται για την άσκηση κάθε 

νόμιμου δικαιώματος έναντι πάσης ελληνικής και ευρωπαϊκής δικαστικής εξουσίας, όπως 

αυτό απορρέει από την υπάρχουσα νομοθεσία για την προάσπιση των επαγγελματικών 

δικαιωμάτων των μελών του, όπως άλλωστε προσφάτως έπραξε σε ανάλογες περιπτώσεις 

προσφεύγοντας στην Αρχή Εξέτασης Προδικαστικών Προσφυγών (ΑΕΠΠ) και στα 

Ελληνικά Δικαστήρια, στα οποία δικαιώθηκε η προσφυγή μέλους μας, προκαλώντας 

μεγάλες καθυστερήσεις στην ολοκλήρωση των μελετών και καθιστώντας αίολη την 

συνέχιση της διαδικασίας προκήρυξης στο σύνολό της. 

Σε αναμονή της απάντησής σας είμαστε στην διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω διευκρίνιση. 

Με εκτίμηση  

Για το Δ.Σ. του ΣΥΝ.ΓΕ.Μ.Ε. 

Ο Πρόεδρος 

ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΒΛΑΧΟΠΟΥΛΟΣ  

 Ο Γραμματέας 

ΔΗΜΗΤΡΗΣ ΚΟΝΤΑΞΗΣ  

Κοινοποίηση 

Γεωτεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤ.Ε.Ε.): info@geotee.gr 

Σύλλογος Ελλήνων Γεωλόγων (Σ.Ε.Γ.): info@geologist.gr 

Πανελλήνιος Σύλλογος Γεωλόγων Δημοσίου (ΠΑ.ΣΥ.ΓΕ.ΔΗ.): geology.hellas@gmail.com 
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